

五辆大货狂撒两公里长渣土

养路工人观海路上清扫了3个多小时,渣土足足装了6车,累计40多吨

本报记者 鞠平 通讯员 程飞

11月3日凌晨,在烟台市的滨海路、观海路上,漂亮的柏油路突然成了戈壁滩似的土路,养路工口中的“渣土带”横跨了滨海路西侧的两条车道,而观海路上的渣土则漫延出近两公里。而就在前一天,负责新星北路的环卫工吕先生刚刚费力地清理了20多米的渣土带。



滨海路上的渣土带

凌晨两条主干道遭渣土侵袭

3日凌晨1时45分,市民张先生驾车途经滨海路和新星北路的路口时突然发现,滨海路的最西侧两条车道上全是黄土,有拳头大小的土块,也有细细的黄土,最严重的是西面第二条车道,几乎全部被黄土覆盖,过路的车辆只得小心地避

开这两条车道。张先生一时好奇,开着车寻找黄土路的终点。到达终点后,张先生看了一眼里程表,惊讶地发现竟然跑了近2公里。

而在张先生发现这条黄土路的一个多小时前,莱山区公路局的养路工贾世全已经开始

清扫观海路上的渣土带。贾世全告诉记者,他们是晚上12点40分左右接到通知,得知观海路上有大货车撒漏,很大面积的路面被污染。不过到了现场后,贾世全还是被眼前的情况惊了一下,常年在观海路清理路面的他,也曾多次遇到大货

车撒漏,但是撒漏得如此“猖狂”,还是少见。贾世全告诉记者,渣土带厚的地方有十来厘米,扫起来非常费劲。“虽然有车子跟着,我们还是扫了3个多小时。”贾世全揉着胳膊告诉记者,到今天下午,自己的胳膊还发酸呢。

5辆撒漏大货车被抓获

3日凌晨,当莱山区公路局养护科忙着清理观海路的路面时,另一支队伍也悄然展开了行动,他们是莱山区公路局的路政科。

据莱山公路局的孙主任介绍,路政科的巡逻车在得知情况

后,立刻顺着渣土带展开追踪,大约在一个小时后,5辆撒漏的大货车在它们的终点站莱山一中附近被抓获,面对撒漏现场,5辆大货车的司机都乖乖交出了罚款。

据了解,这5辆大货车都受雇于同一工地,这个工地位于莱山

区万和酒店附近,目前正处于打地基阶段,这5辆大货车就是负责将工地里挖出的基土,在晚上运送到莱山一中附近。但是由于车上没有做好相关的防护设施,在运输的途中造成了撒漏。目前,莱山公路部门已经按照相关的规

定,对5辆大货车进行了处理。据莱山区公路局养护科张科长介绍,当天凌晨12点40分左右的黄土撒漏共造成近两公里观海路路面受污染,养路工人一直清扫到凌晨的3点30分左右,共清理黄土6车,每车标准载重是8吨。

3日中午渣土被清理干净

11月3日中午,记者来到了烟台市观海路和滨海路,当天凌晨的漫漫黄土已经消失,在工人们的辛苦下,两条路恢复了干净整洁。

由于货车撒漏发生在凌晨,

周围的居民对此多不知情,不过在新星北路,一位环卫工人吕先生告诉记者,撒漏的情况时有发生。“昨天这条路上就有,我还特意到居民家借了一把铁锹,扫了40多分钟才弄好。”

为什么在同一区域如此频繁地发生大货车撒漏事件,对此,莱山区公路局的孙主任认为,这是因为两条主干道附近今年新开了许多工地。张科长说,以观海路为例,就有黄海明珠二期

工程、万象城工程、万和宾馆附近好几个工地。而大货车深夜运送建筑垃圾,抱着侥幸心理的货车车主不愿意做好防护措施,因此造成了频繁的撒漏事件。

11月3日,烟台市莱山区公路局养护科的张科长告诉记者,“昨天晚上的撒漏算是特例,不过之前也发生过很多次小规模的撒漏。”

面对大货车的撒漏增多,莱山区公路局推出了一些措施,包括延长养路工的作息时间,由早五晚五改为早四晚六,同时增加了单位里程的人员密度,以观海路为例,根据相关规定,每600米安排一个养路工,而15公里左右的观海路养路工达到了30个。此外增设机械设备,建立保洁突击队,最大限度保证路面的整洁。

另外为了从源头根治大货车的撒漏现象,莱山区公路部门还加大了巡逻力度,路政科24小时监察大货车的违法行为。

养护人员增一倍 路政24小时巡查

东莱街道:宣传教育走在先

龙口市东莱街道计生办通过入户宣传、标语宣传、文艺宣传、媒体宣传“四位一体”的宣传模式,为育龄群众提供全方位、多功能、便捷优质的服务,取得了良好的宣传效果。

入户宣传,根据不同人群的年龄结构和生殖健康需求,有针对性地开展计划生育法律法规、生育节育政策、优先优惠政策、奖励扶助政策和生殖保健、避孕节育、科技知识的宣传,深受群众欢迎。

标语宣传,按照固定醒目、图文并茂的要求,在各村居主要街道,建成了120块美观、醒目的宣传牌,吸引着群众驻足观看领会。

媒体宣传,利用广播、电视、报纸、网络等新闻媒体报道本街道计划生育先进典型。

目前在各级各类报刊杂志网络共刊登新闻稿件10篇,形成了广播有声、电视有影、报刊有文、网络有形的对外宣传新格局。

文艺宣传,利用“5·29”、“7·11”以及一些不定期的人口计生活动组织文艺汇演,以群众喜闻乐见的形式,宣传计生政策法规和政策落实的典型事迹,在潜移默化中转变了群众的婚育观念,达到了寓教于乐的效果。

以上宣传工作的开展,增强了全社会对计生工作的重视程度,推动了节育措施的落实、优质服务工作的开展、计生惠民政策的实施和基层基础工作的规范化管理,提升了全街道人口和计划生育整体工作水平。

(田长亮 蔡洪奎)

办实事的贴心人

在龙口市兰高镇有一位年轻的村级计生专职工成艳波,她把有计划、有针对性地向本村计划生育家庭提供生孩子健康和计划生育服务,促进家庭成员的身心健康作为自己的工作目标。她通过开展各项贴心服务,把温暖和关怀送给村里的每一位育龄妇女,对新婚夫妇、待孕妇女、怀孕妇女,成艳波把优生优育、出生缺陷干预作为重点,加强宣传,为新婚夫妇做孕前风险评估、优生四项筛查,为高风险人群建立档案,跟进服务,并定期对他们进行回访和指导,她还建立了“随访日记”,根据每个家庭的不同阶段确定随访方案,通过入户服务、电话访谈、短信沟通等形式为每

个家庭提供随访服务。

为特殊困难家庭、低保家庭和流动人口家庭,成艳波免费为他们进行生殖健康检查,发放独生子女费和避孕药具,资助困难女孩,开展特殊困难家庭扶助慰问等一系列活动,让这些家庭感受到党的温暖,为把党和政府的每一项惠民政策送到每一位符合政策的村民家中,成艳波仔细核查失业人员档案、电子档案、残疾人档案等,确定对象并整理成册,为他们建立各类档案,提供服务,没有落下一家一户。

成艳波在工作中任劳任怨、兢兢业业,村内群众无不伸出大拇指夸赞道:“成艳波是我们办实事的贴心人。”

(李伟 耿志栋)

七甲:建立联动工作机制

今年以来,龙口市七甲镇不断提升健全联动工作机制,着力构建政府主导、部门协同、齐抓共管的人口计生工作新格局,全面提升人口计生工作水平。

首先是加强部门与部门之间的联动配合,建立了民政、公安、卫生等部门在人口出生信息通报、关爱女孩、利益导向等方面各司其职,各负其责,民政部门负责晚婚晚育的宣传,对实行计划生育的困难家庭进行救助,公安每月将出生、迁入、迁出情况向计生部门通报,医院每月将防疫、出生、放环情况向计生部门通报,形成了齐抓共管、综合治理的新机制。

其次是加强部门上下及部门与各村之间的联动,建立了镇党委政府、各村一把手亲自抓、负总责的工作机制,要求各单位在抓好本单位的干部职工的人

口计生工作,对其所属在各村群众组织也要积极配合,镇计生部门做好计划生育管理,同时管好本单位出租屋、出租店面及招聘用工等相关人员的计划生育工作。

第三是加强流动人口流入地与流出地的联动,充分运用全国流动人口管理信息平台,实行流动人口“一对一”联系制度,由镇、村干部跟班负责,及时掌握外出人口的计生工作情况,对流出人口中的计划生育重点管理对象,联系责任人并做好跟踪服务,落实包干责任,同时强化镇驻地、金矿流入人口的清查,每年会同公安、工商等部门联合开展2次以上集中的计划生育普查服务活动,为流入人口开展好计划生育管理服务切实避免农村清理县城的管理盲区。

(田长亮 姜永进)

●相关新闻

渣土半夜倾倒 打搅居民休息

本报11月3日讯(见习记者 孙婷婷 孙芳芳) 11月3日,在金都广场小区7号楼西侧围墙外,记者发现,有一堆高约一米半的渣土高高竖起。据金都社区7号楼住户卞家华介绍,这是最近两天晚上,渣土车半夜倾倒在那里的。

记者在卞先生的家中看到,这堆渣土在小区围栏的外面,高约一米半,围绕渣土所在位置绕了一圈,渣土堆西侧是一片小树林,北面有马路与住户相隔,而渣土堆的东面正对着金都广场小区7号楼。对卞先生来说,正对着他们家的卧室。

“最近有两天了,每天晚上来倾倒,吵得人睡不着。”卞家华介绍说,幸好只是土而不是垃圾。卞先生的老伴说,这周围没任何标识,晚上渣土车随便在这里倒土,再继续倒下去就堆出小山头了,半夜里这样子折腾,让人都难睡个囫囵觉。据卞先生介绍,未倒渣土之前,围墙内是一堆杂乱的荒草,没有人管理。卞先生给物业打电话后,物业给出的答复是,倾倒渣土的地方在小区的围栏以外,不在小区物业管理范围之内。

关于在此倾倒渣土一事,本报将继续关注。



▲居民楼前面的大土堆。
本报记者 钟建军 摄